

约七 1-13

这事以后，耶稣在加利利游行，不愿在犹太游行，因为犹太人想要杀他。 2 当时犹太人的住棚节近了。 3 耶稣的弟兄就对他说：「你离开这里上犹太去吧，叫你的门徒也看见你所行的事。 4 人要显扬名声，没有在暗处行事的；你如果行这些事，就当将自己显明给世人看。」 5 因为连他的弟兄说这话，是因为不信他。 6 耶稣就对他们说：「我的时候还没有到；你们的时候常是方便的。 7 世人不能恨你们，却是恨我，因为我指证他们所做的事是恶的。 8 你们上去过节吧，我现在不上去过这节，因为我的时候还没有满。」 9 耶稣说了这话，仍旧住在加利利。 10 但他弟兄上去以后，他也上去过节，不是明去，似乎是暗去的。 11 正在节期，犹太人寻找耶稣，说：「他在哪里？」 12 众人为他纷纷议论，有的说：「他是好人。」有的说：「不然，他是迷惑众人的。」 13 只是没有人明地讲论他，因为怕犹太人。

按着神的时间作工

中心节：耶稣就对他们说：我的时候还没有到；你们的时候常是方便的。（约七 6）

引言：主耶稣的兄弟怂恿祂上耶路撒冷过住棚节，他们希望主能藉此刻向世人显示祂是弥赛亚。他们有很合理的理由：「要显扬名声，没有在暗处行事的。」（4 节）但是耶稣并没有接纳他们的好意，因为耶稣不会被虚伪的成功感所诱惑。世上不少人采取欺诈的手段以获取虚假的名声，但这并不是耶稣要作的，祂只作在父神的时间里，做父神要祂作的事。主耶稣晓得祂上耶路撒冷过节，并不会得到他兄弟所期望的效果。反之，世人会恨祂，因为耶稣来，是要审判世人的罪，人当然不会接纳祂。事实上，当祂暗暗地上去住棚节时，已听到不少消极的议论（12 节）。不过，主耶稣仍在适当的时候作其该作的工，将永生和审判带到世上。

经文纲要：

一、人用自己的方法显扬自己（1-5 节）

1. 犹太人想要杀耶稣（1 节）：耶稣仍在加利利，不愿在犹太逗留，因为犹太是犹太人的宗教中心，他们想要杀耶稣。这是描绘宗教的一幅最佳写照——宗教徒一面敬拜神，一面却筹划迫害真正属于神的人。
2. 犹太人的住棚节近了（2 节）：「住棚节」是犹太人的三大节期之一，一连庆祝七天。这是收割时分，庆祝当年犹太人离开埃及时，曾在临时的帐棚里住过。这是一个喜庆、欢欣的假期，众人都期望有一天弥赛亚来临统治、拯救犹太人民，领他们住在和平、繁华的乐土上。
3. 主的弟兄要祂上犹太显扬名声（3-5 节）：他们告诉耶稣应该要在住棚节到耶路撒冷，在那里行一些神迹，以显明自己的名声。他们说话时，可能语带讽刺。他们的意思是：「如果你真是弥赛亚，可以行神迹来证明自己的话，那么你为何不在些更令人注目的地方，如犹太地，来行神迹证明自己呢？」耶稣的弟兄这时，根本不信耶稣就是弥赛亚。

二、耶稣在神的时候显扬神 (6-10 节)

1. 主的时候还没有到 (6 节) : 耶稣向世人公开彰显自己的适当时候还没有到。祂知道前面所走的路，知道祂现在上耶路撒冷，向众人彰显自己，是不合乎神旨意的。但祂提醒祂的弟兄，他们的时候常是方便的，他们的一生都依着他们的欲望，却违背神的旨意。
2. 世人恨恶主耶稣 (7 节) : 世人不能恨主耶稣的兄弟，因为他们本属世界，与世界同一阵线，他们的一生与世界为伍。世人恨基督因为祂指证他们所作的事是恶的，世人堕落败坏的本性是何等可悲。人不单不悔改、求神怜悯，还要杀害那位显出他们恶行的主。
3. 主叫祂的弟兄先上去过节 (8-9 节) : 耶稣说，祂现在不上去过这节，因为祂的时候还没有满。主并不是存心不上去守节，祂要上去，祂会悄悄地、低调地上去，不是照祂弟兄所提议的方式，受人注目张扬而去，乃是以不引人注目的方式去的。主在祂的兄弟上去守节后，仍旧住在加利利。
4. 主最后暗自上去过节 (10 节) : 主弟兄上去耶路撒冷后，过了一段日子，主耶稣也暗暗的上去。主是虔敬的犹太人，希望在那里过节，但身为神顺命的儿子，主要按着神的时间与方式上去。

三、犹太人在节期中议论耶稣 (11-13 节)

1. 犹太人在节期间寻找耶稣 (11 节) : 他们无疑是那些想要杀害祂的领袖。他们问：「他在哪里？」他们不是想要敬拜祂，而是想除掉祂。
2. 主的出现引起了众人的议论 (12-13 节) : 耶稣所行的神迹逼使众人要弄清祂到底是谁。节期间，众人都私下议论，讨论祂是真先知、还是假先知。有的说：「他是好人。」有的说：「不然，他是迷惑众人的。」犹太人领袖极力反对耶稣，很多平民百姓无疑是相信了主耶稣是以色列真正的弥赛亚，但又不敢出来表白，因为怕这些领袖会逼迫他们。

结语：人作工是用人的办法，所以主的兄弟催促主耶稣去耶路撒冷。但是神作工是用神的方法，神要人用信心去接受祂，不是凭着眼见，而是凭着神所说的话。作人子的耶稣也是凭着神的定规来决定祂的道路，按着神的时间来作神的工。所以主耶稣接连的说，「我的时候还没有到。」(6 节) 「因为我的时候还没有满。」(8 节) 若是凭外面去听讲这些话，一点也不会领会到有什么意义，若是从里面来听主的话，那就会领会神所要作的事。愿我们都按神的时间，作合神心意的工人。「亲爱的主！我愿按着你的时间与你同工，作主工不跑在你前面，也不落后在你的后面。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：约七 14-24

【真心话】23 合神心意的事奉者（约七 1-13）

「耶稣就对他们说：『我的时候还没有到；你们的时候常是方便的。世人不能恨你们，却是恨我，因为我指证他们所做的事是恶的。你们上去过节吧，我现在不上去过这节，因为我的时候还没有满。』」（约七 6-8）

主耶稣知道前面所走的路，知道祂现在上耶路撒冷，向众人彰显自己，是不合乎神旨意的。但祂提醒祂的弟兄，他们的时候常是方便的，他们与世人的一生都依着他们的欲望，却违背神的旨意。因此，世人不能恨主的兄弟，因为他们本属世界，与世界同一阵线，对抗基督。世人恨基督因为祂指证他们所作的事是恶的，世人堕落败坏的本性是何等可悲。最后，主叫祂的弟兄上去过节，这事情实在非常令人难过，他们佯装虔诚，上去守住棚节；但基督站在他们当中，他们没有真的爱祂，人爱宗教礼仪，却不爱主。耶稣不想与祂的兄弟同去，在众多人前彰显祂伟大的能力，因祂时机还未到，耶稣要上去，祂会悄悄地、低调地上。

主的时候还没有到（寇绍涵）

第七章耶稣在加利利游行，走路。后面记载一件事情，犹太人的住棚节近了，什么叫住棚节？住棚节又称收获节或者是收藏节，就是犹太人每一年，他们要搭棚子住在那边，一连过 8 天的假期。在这个假期里面干什么呢？一方面感谢神丰富的预备，因为收藏节收获节。更重要的根源是纪念以前在旷野的时候，神给他们丰富的预备。以色列老祖宗在旷野什么都没有，这么多人怎么办？神降吗哪，缺水的时候，神让磐石出水，让他们有的吃有的喝，让他们在旷野一段时间里面神的保守经历。他们纪念这件事情，这件事情纪念什么？神是眷顾我们需要的，神是保守带领我们的。所以每年住棚节的时候他们就要行洒水礼，行点灯，好像主耶稣用云柱火柱带领他们洒水，他们在旷野的时候需要水，神给他们供给。用具体的这些作为来纪念神当年对他们老祖宗的带领，而这个带领看见神是预备丰富的，这是住棚节的时候。所以在这个时候他们都要上耶路撒冷了。

可是耶稣在这件事情刚开始的时候，第七章他在加利利吗？他的兄弟就是马利亚与约瑟生的这些儿子们就对耶稣说，你如果要行神迹到耶路撒冷，到大地方去吗？在我们这个小地方，谁知道你做什么事情呢？你要去你应该去的那个地方吧，你要显扬你的名声就要到那种地方去做，你要把自己显给世人看。耶稣对他们说我的时候还没有到，你们的时候是方便。这是什么意思？因为耶稣所做的事情不是由他自己想怎么做的，是父神给他所定的时候还没有到。人所想的是你会行神迹，你会做成。耶稣在加利利行了很多神迹，他兄弟们有人也看到了。那你既然这么会行神迹让大家看见你，到耶路撒冷去吗，让大家看见你吗，你如果是弥赛亚告诉别人你是吗。这是人的想法，可是耶稣呢，他是执行父神的意思。他什么时候做什么，由父神定规，不是由他定规。

耶稣这边给我们立了一个很好的榜样，当所有的基督徒说我们称他为主的时候，我们的行事为人动作存留由他定规。今天基督徒在世上行事为人的标准不是我想做什么，我要为主做什么。而是主要我做什么，是按照圣经的真理应该活出什么，我的行事为人的判断标准是主的原则居先，而不是我自己的想法居先。在一个处境里面耶稣会怎么做我就怎么做，这是一个很好的原则。耶稣在这边就讲他要怎么做，是父神要他

怎么做，所以他说我的时候还没到。什么时候啊？就是耶稣所有动作都在定规的里面，当然这个时候也指你要我凸显弥赛亚的身份吗，不是按照耶稣的兄弟们的时间，而是按照父神的时间来。

以色列人的三大节期

1. 逾越节：「正月十四日黄昏的时候，是耶和华的逾越节。」（利二三 5）为了纪念以色列人出埃及的那一个令人难忘的夜晚而设立的。当夜，神击杀了埃及每家每户所有的长子，只有以色列人因事先在门楣上涂上了羔羊的血，从而逃过了死劫。逾越节预表主耶稣基督的救赎，羔羊就是预表主耶稣，我们靠赖主耶稣的舍命流血，因着我们的信，借着主的救恩，得以出死入生，并离罪成圣，蒙主救赎。

2. 五旬节：「你们要从安息日的次日，献禾捆为摇祭的那日算起，要满了七个安息日。到第七个安息日的次日，共计五十天，又要将新素祭献给耶和华。」（利廿三 15-16）从初熟节的1月 16 日算起，经过 49 天，到了第 50 日，即 3 月 6 日就是五旬节。五旬节预表使徒时代圣灵的沛降。（徒二 1-4）当耶稣从死里复活之后，在地上停留了 40 天之久，接着升天而去，10 天之后，圣灵从天而降。

3. 住棚节：「这七月十五日是住棚节，要在耶和华面前守这节七日。」（利二三 34）一个为期 7 天的节期，从 7 月 15 日至 7 月 21 日，7 月 22 日这一天，虽然不在 7 天之内，却被特别地称为住棚节的第 8 天，而且是「最大的日子」。「住棚节」的「棚」字，原是「帐棚」的意思。当耶稣第一次降生的时候，圣经上称之为神来到地上支搭「帐棚」在人间。住棚节也预表信徒进入天国享受永生，「看哪，神的帐幕在人间，他要与人同住。」（启廿一 3）所以住棚节，是预表在新耶路撒冷，与神同在。

神设立这住棚节，是要以色列子民记念他们的祖宗在旷野漂流时，曾如何住在帐棚里（利二三 39~43），期望进入美地的安息。因此，这节也是提醒：人今天仍在旷野里，需要进入新耶路撒冷的安息，就是进入永远的帐幕（启二一 2~3）。古时以色列人在耶路撒冷庆祝住棚节，他们摆出一块大磐石，使水在上面流过，作为提醒，他们的祖宗曾在旷野漂流，并饮于从裂开的磐石所流出的水。在磐石旁也许还有帐棚，表明他们的祖宗如何住在帐棚里，在旷野漂流，却从裂开的磐石得着活水解渴。这一切表征人生都是在旷野里，不论你是清道夫或总统，是劳工或教授，你都是在旷野里漂流。不论你住在高楼大厦或贫民住宅中，你都是住在帐棚中，帐棚表征短暂的住处，这与新耶路撒冷相比，即使王宫也是帐棚。我们都是在旷野漂流的天路客，住在帐棚里，需要喝从磐石出来的活水。

这提醒我们，有一天真正的住棚节会来到，那将是在新天新地里，其中有成为永远帐幕的新耶路撒冷，启示录二十一章三节说，新耶路撒冷是神的帐幕与人同在，那是真正、恒久、永远的帐幕，在新耶路撒冷的帐幕中，将有水河不断涌流，以解除神选民的干渴。所以，住棚节提醒我们有这样的未来，使我们知道，今世的事物绝不能满足我们，那些是我们天路旅程中的东西，那一切都将结束。我们是客旅，我们正走向我们最终的目标——新天新地中新耶路撒冷的永远帐幕，我们在这里没有真正解渴的水，在新耶路撒冷里才有。

合神心意的事奉者

「我的时候还没有到。」（6 节）耶稣在今天经文中，为我们立下一个服事神的人的美好典范，我们当如何做一个合神心意的事奉者呢？

1. 服事神的人不是为了显扬名声：耶稣的弟兄建议耶稣应当上犹太去，这样才能显扬名声。然而耶稣却不为了显扬名声而服事神！神的一个属性是自隱的神，「救主以色列的神阿，你实在是自隱的神！凡制造偶像的，都必抱愧蒙羞，都要一同归于惭愧。」（赛四十五 15-16）一个服事神的人，当学习隐藏自己，把自己隐藏主耶稣基督里面（住在主里），隐藏自己，也是对自己最好的保护。

2. 服事神的人的时候是不方便的：耶稣对祂的弟兄说：「我的时候还没有到、你们的时候是方便的！」今天许多人他们行事常以自我的利益、荣耀为考虑，只要合我意，合我利，随时都方便。然而一个真正服事主的人，他的时候，他的行动与服事都是由神决定，而非自己来决定的。人常犯的二种错误，一个是悖逆——神要你做你不做；另一种是任意妄为——神没要你做，你任意的做。愿我们都按着神的心意与时间事奉。

3. 服事神的人常会被恨恶及议论：耶稣也是被人议论，论断与憎恨。当我们站在真理上，去指出人的罪行时，我们可能就会面对人的抵挡，攻击与论断。耶稣在登山宝训教导门徒说：「人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了！应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的。在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们。」（太五 11-12）为了传扬主的真理，而遭逼迫，必得天上大的赏赐。

4. 服事神的人在乎是否蒙神差遣：犹太人希奇说：「这个人没有学过，怎么明白书呢？」耶稣不像那些文士，受过正式学校的训练，然而耶稣讲道是从神而来，却大有能力！传道人若蒙神的差遣，他所传讲的话语，就有恩膏给他做见证。恩膏在传讲的人身上，听的人就得着能力。事奉中属灵的权能，乃由于主的托付，主没有托付的，就不会有属灵的权能，自然也不会有真实属灵的果效。今天我们服事主的人，我们所倚靠的不是我们的学历，智慧和聪明，乃是因为神差派了我们，祂也必与我们同在。

主耶稣之所以能完成神的托付，完成救赎全人类的工作，就是因为他能够体贴神的心意，他能够以神的经营计划为核心，总祷告天父，寻求天父的旨意。最终他被钉在十字架上，成为罪身的形像，完成了救赎全人类的这一工作，超脱了一切死阴的辖制，死亡、地狱、阴间在他面前失去威力被他战胜。主耶稣一生三十三年之久，总是按着神当时的作工而尽力满足神的心意，从不考虑个人的得失，总为父神的心意而打算。耶稣为我们树立了非常好的榜样，我们要效法他，使我们的事奉从神得力，合神心意，蒙神喜悦。

【圣灵的水流】

有一道圣灵的水流，
流进充满人的里头，
祂在寻求往前出口，
有谁愿作踏脚石头？

主我心饥渴已多久，
我要起来蒙你拯救，
献身投入圣灵水流，
跟着圣灵向前直走。

圣灵的水流 洗刷洁净更新我
圣灵的水流 充满释放我枷锁
圣灵的水流 我愿作踏脚石头
圣灵的水流 愿你浪潮漫过我